
2023 이패스코리아 AFPK 부교재 5종 정오사항

[업데이트 일자 : 2024.03.07]

요약집 모듈1
페이지 수정 전 수정 후 일자

99p
중간

[문구 수정]

AFPKⓇ 자격표장 또는 → 삭제
AFPKⓇ 자격표장이라 함은 세가지 ~ 말
한다.

23.10.11

287p
중간

[문구 수정]

납부기한 2개월 내
→ 납부기한이 지난 후 2개월 내

23.10.11

312p 
상단

[문구 수정]

1천만 원을 초과하므로 → 삭제
2015.12.1. 증여의 경우 ~ 가액이 5천만 
원이므로 증여재산에 가산한다. 

23.10.11



요약집 모듈2
페이지 수정 전 수정 후 일자

39p
이미지

* 기본서와 동일하게 요약집에도 반영하였으
나, 국민건강보험사이트-도표로 보는 피부양
자 인정기준(https://www.nhis.or.kr)에 안내
된 대로 수정합니다. 
모듈2 핵심문제집과 모의고사는 수정된 그림
으로 반영되었습니다. 

23.10.11

79p
하단

[문구 수정]

피보험이익이란 보험의 목적이 갖는 경제
적 가치를 의미하는 것이다.
→ 피보험이익이란 보험의 목적이 갖는 
경제적 가치를 의미하는 것이 아니라 보
험 목적에 대하여 어떤 사람이 갖는 경
제적 이해관계를 의미한다.

23.10.11

162p
상단

[오탈자 수정]

주식형펀드 → 채권형펀드
23.10.26
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문제집 모듈1
페이지 수정 전 수정 후 일자

182p
상단

[오탈자 수정]

part 02 → part 03
23.10.11

279p
문15

15. 다음 중 배당요구종기까지 반드시 배
당요구를 하여야 할 채권자로만 모두 짝
지어놓은 것은?

[문구 수정]

하여야 할 → 하지 않아도 당연히 배당
을 받을 수 있는 

23.10.11

340P 
문23

23. 거주자 홍길동(30세)이 다음과 같이 
증여받은 경우 증여세 과제표준은 얼마인
가?

[문구 추가] 
문제 내용을 명확하게 하기 위해 문항 
수정합니다.

거주자 홍길동(30세)이 다음과 같이 증여
받은 경우 어머니로부터 증여받은(2023
년 4월 30일) 증여에 대한 증여세 과세
표준은 얼마인가?

24.03.14

360p
상단

[오탈자 수정]

part 04 → part 05
23.10.11
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문제집 모듈2
페이지 수정 전 수정 후 일자

104p
상단

[오탈자 수정]

part 05 → part 06
23.10.11

126p
문1
보기4

④ 투자위험이 높은 자산에~ 원금손실이 
발생할 험을 최소화하면서~

[오탈자 수정]

발생할 험 → 발생할 위험
24.03.07

134p
문9
보기2

② 경기가 호황기에서 침체기로 전입하기 
전에 장단기금리차가 크게 확대되거나 
장기금리가 단기금리보다 높아지는 금리
역전현상이 발생한다.

[오탈자 수정]

전입 → 진입
23.10.26

138p
문17
보기3

③ 현찰매입율 > 전신환매입율 > 매매기
준율 > 전신환매도율 > 현찰매도율

[오탈자 수정]

매매기준율 → 매매기준환율
(매매기준율=매매기준환율, 동일한 의미
이지만 통일성을 위해 수정합니다.)

24.03.07

145p
문11
보기3

[문제 오류]
문제의 오류 부분으로 확인되었습니다. 
11번 문제 지문(표)에 유틸리티섹터가 누
락되었으며 해당지문(해설 포함)은 삭제 
처리 부탁드립니다. 학습에 불편을 드려 
죄송합니다. 

24.03.07

149p
문18
보기
2, 4

② 주식A의 비체제적위험으로 ~
④ 주식A의 체계적위험의 영향으로 상승
한 상승폭은 1.6%이다.

[오탈자 수정]
② 비체제적 → 비체계적
④ 주식A의~ → 주식B의 체계적위험의 
영향으로 상승폭은 1.6%이다.

24.03.07
23.11.07

149p
문18
해설

[오탈자 수정]

1,6% → 1.6%
23.10.11

161p
문16

① 스타일 투자전략이란 비슷한 수익률 
패턴을 보이는 운용방식의 집합을 의미하

[오탈자 수정] 
24.02.29
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보기1
는 것으로 성가치스타일, 성장스타일, 혼
합스타일 등이 있다. 

성가치스타일 → 가치스타일

167p
문28

28. 다음 중 주가연계채권에 대한 설명으
로 가장 적절한 것은?

[오탈자 수정]

주가연계채권 → 주식연계채권
24.03.07

201p
문30
보기2

② 핵심포트폴리오는 덱스펀드 또는 ETF 
~ 

[오탈자 수정]

덱스펀드 → 인덱스펀드
24.03.07

239p
문7
지문

∙ 매출액：440,000,000원(부가가치세 매
출세액 40,000,000원 포함)

~
∙ 소득세：40,000,000원

[문구 추가]

소득세：40,000,000원
→소득세：40,000,000원(관리비 등에 포
함)

23.10.26

302p
문28
보기4
 &
303p
해설

28번 문제
④ ㉠：40% ㉡：기본세율

해설

 

[보기 및 해설 오탈자 수정]

④ ㉠：40% → ㉠：60%
23.10.26

274p
문5
정답 
수정 

[정답 수정]

④ → ②, ③, ④
②는 9%, ③은 14%입니다. 
혼동을 드려 죄송합니다.

24.03.07

276p
문9
정답
수정

[정답 및 해설 수정]

④ → ③, 
해설 : 가, 나, 라만이 무조건 종합과세
대상이다.

24.03.07

316p
상단

[오탈자 수정]

part 07 → part 08
23.10.11
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최종실전모의고사
페이지 수정 전 수정 후 일자

81p
문19

[오탈자 수정]

지문의 사.→ 바.로 수정

보기에서 사.는 전체 삭제
23.11.15

91p
문53
보기4

④ 부동산 공급에 있어서 물리적으로 토
지의 개별성으로 인해 토지의 공급곡선은 
수익으로 비탄력적이다.

[오탈자 수정]

수익 → 수직
23.10.26

104p
문89
지문

다. 상속개시 15년 전에 아들에게 증여한 
아파트(증여 당시 시가는 2억 원, 상속 개
시 당시 시가는 5억 원)

[오탈자 수정]
15년 전 → 7년 전 

24.02.05

130p
문176
보기3

③ 영수증은 원칙적으로 매입세액을 공제
받을 수 없으므로 일신용카드매출전표, 
현금영수증 등은 매입세액공제를 받을 수 
없다.

[오탈자 수정]
일신용카드매출전표 → 신용카드매출전표
(‘일’ 삭제)

23.10.26

135p
문189
3 5 1 p 
정답

2회 모의고사 189번 정답
③

[정답 수정]
③ → ①
[해설 수정]
: 박스만 남기고 나머지 삭제

24.02.08

178p
문135
문제

다음 중 금리애 대한 설명으로 ( ) 안에 
들어갈 내용을 맞게 연결한 것은?

[오탈자 수정]
금리애 → 금리에

24.01.26

195p
문186
보기4

④ 년 이상 거주한 주택을 취학, 질병의 
요양, 근무상의 형편으로 세대 전원이 다
른 시·군으로 퇴거하는 경우

[오탈자 수정]

년 → 1년
23.10.26
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196p 
문187
보기1

① 세후 퇴직금을 지급받은 날로부터 60
일 이내에 연금계좌로 입금하면 이미 낸 
퇴직소득세를 퇴직근로자가 직접 환급받
게 된다.

[오탈자 수정]

퇴직근로자가 직접 → 연금계좌로
23.10.26


